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       一、选择题：
　　1.下列句子中的“则”表示顺承关系的是(　)
　　A.兵强则士勇。
　　B.既来之，则安之。
　　C.若是，则与吾业者。
　　D.苟有能反是者，则又爱之太殷。
　　参考答案：B
　　2.欧阳修的《五代史伶官传序》是一篇(　)
　　A.史论
　　B.辞赋
　　C.小说
　　D.奏疏
　　参考答案：A
　　3.《张中丞传后叙》一文的表达方式以下列哪种为主?(　)
　　A.叙述和抒情
　　B.议论
　　C.叙述和议论
　　D.叙述
　　参考答案：C
　　4.下列作品中，充满了象征意蕴的散文诗是’(　)
　　A.屠格涅夫《门槛》
　　B.艾青《我爱这土地》
　　C.冰心《往事》(一之十四)
　　D.茅盾《香市》
　　参考答案：A
　　5.《论毅力》一文贯串始终的论证方法是(　)
　　A.演绎法
　　B.类比法
　　C.归纳法
　　D.对比法
　　参考答案：D
　　6.在先秦诸子中，文风以想象丰富、词藻瑰丽、汪洋恣肆而著称的是(　)
　　A.孟子
　　B.庄子
　　C.韩非子
　　D.墨子
　　参考答案：B
　　7.北宋诗文革新运动的领袖是(　)
　　A.王安石
　　B.欧阳修
　　C.苏轼
　　D.曾巩
　　参考答案：B
　　8.曹禺的第一部多幕话剧是(　)
　　A.《雷雨》
　　B.《日出》
　　C.《原野》
　　D.《北京人》
　　参考答案：A
　　9.李商隐《无题》(相见时难别亦难)是一首(　)
　　A.七言古诗
　　B.七言律诗
　　C.七言排律
　　D.七言绝句
　　参考答案：B
　　10.李斯《谏逐客书》上书的对象是(　)
　　A.秦王
　　B.魏王
　　C.楚王
　　D.齐王
　　参考答案：A
　　11.有“曲状元”之称的元代散曲家是(　)
　　A.马致远
　　B.王实甫
　　C.关汉卿
　　D.白朴
　　参考答案：A
　　12.下列文章中，主要运用反驳论点的方法进行论证的是(　)
　　A.《季氏将伐颛臾》
　　B.《寡人之于国也》
　　C.《谏逐客书》
　　D.《答司马谏议书》
　　参考答案：D
　　二、文言文阅读：
　　阅读《宝玉挨打》中的一段文字，回答文后问题。
　　宝玉半梦半醒，刚要诉说前情，忽又觉有人推他，恍恍惚惚，听得悲切之声。宝玉从梦中惊醒，睁眼一看，不是别人，却是黛玉。——犹恐是梦，忙又将身子欠起来，向脸上细细一认，只见他两个眼睛肿的桃儿一般，满面泪光，不是黛玉，却是那个?宝玉还欲看时，怎奈下半截疼痛难禁，支持不住，便“嗳哟”一声，仍旧倒下，叹了口气，说道：“你又做什么来了?太阳才落，那地上还是怪热的，倘或又受了暑，怎么好呢?我虽然挨了打，却也不很觉疼痛。这个样儿是装出来
　　哄他们，好在外头布散给老爷听。其实是假的。你别信真了。”
　　1.这段文字采用了哪些人物描写手法?
　　参考答案：采用了肖像描写、动作描写、语言描写等人物描写手法。
　　2.对宝玉的挨打，林黛玉是怎样反应与表现的?
　　参考答案：林黛玉十分同情，极为悲痛，“两个眼睛肿的桃儿一般，满面泪光”。
　　3.这表现了贾宝玉与林黛玉之间怎样的关系?
　　参考答案：这表现了贾宝玉和林黛玉，都是封建家族的青年叛逆者，他们心心相印，相知相爱，相互同情，相互关心。
　　阅读《李将军列传》中的一段文字，回答文后问题。
　　广之将兵，乏绝之处，见水，士卒不尽饮，广不近水;士卒不尽食，广不尝食。宽缓不苛，士以此爱乐为用。
　　4.这段文字表现了李广什么样的性格特征?
　　参考答案：表现了李广爱兵如子的性格特征：打仗时他身先士卒，饮食上他让士卒优先。
　　5.兵士为什么爱乐为李广所用?
　　参考答案：因为李广关心、体恤、爱护他们。
　　三、现代文阅读：
　　阅读《风波》中的一段文字，回答文后问题。
　　赵七爷是邻村茂源酒店的主人人是这三十里方圆以内的惟一的出色人物兼学问家;因为有学问，所以又有些遗老的臭味。他有十多本金圣叹批评的《三国志》，时常坐着一个字一个字的读;他不但能说出五虎将姓名，甚而至于还知道黄忠表字汉升和马超表字孟起。革命以后，他便将辫子盘在顶上，像道士一般;常常叹息说，倘若赵子龙在世，天下便不会乱到这地步了。
　　1.这里揭示了赵七爷什么样的性格特征?
　　参考答案：揭示了赵七爷作为农村的复辟势力，是个不学无术、十分凶恶狡猾的人。
　　2.行文之间是否运用了讽刺手法?请具体说明。
　　参考答案：显然用了讽刺手法。说赵七爷“一个字一个字的读”《三国志》，还能说出“五虎将姓名”，便以三十里方圆内的出色人物、学问家自居。盘辫子，胡说八道，也是对他的嘲笑。
　　阅读《麦琪的礼物》中的一段话，回答文后问题。
　　那两个住在一间公寓里的笨孩子，极不聪明地为对方牺牲了他们家里最宝贵的东西。但是，让我对目前一般聪明人说一句最后的话，在所有馈赠礼物的人当中，他们两个是最聪明的。在一切接受礼物的人当中，像他们这样的人也是最聪明的。他们就是麦琪。
　　3.两个“笨孩子‘指的是谁?为什么?
　　参考答案：两个“笨孩子”指的是德拉和杰姆。作者说他们是“笨孩子”是模仿社会上一般“聪明人”的口吻来说话，实际上是反语。
　　4.为什么又说他们两个是最聪明的?
　　参考答案：因为从馈赠礼物的角度来看，他们把最心爱的礼物卖掉而给对方买了最喜爱的礼物，双方都送上了一颗心;从接受礼物的角度看，他们虽然都失掉了礼物的实际意义，但他们都得了对方的一颗心。

